

SPORT

Vasárnap
UDR—
Glória

és
kritika

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
TEMESVÁR I. MERCY-UCCA 2.

ÁRA 3 LEJ
TELEFON: 11-11.

A mezőnyben ellenfele volt a Ripensia a Ferencvárosnak

Ferencváros--Ripensia 3:1 (2:1)

Nemzetközi mérkőzés — Banatul-pálya — 6500 néző — Biró: Murgu

A pálya már délután 5 óra-
kor csaknem zsufolásig megtelt.
Mégis még sűrű tömegekben
jönnek az emberek és most már
bizonyossá vált, hogy rekord-
közönség fogja végignézni a
szezont és az év legizgalmasabb
és legérdekesebb mérkőzését: a
világhírré szert tett Fradi és a
formájára teljesen felutott Ri-
persia megütközését.

A bejáratok előtt mindenütt sűrű
embertömegek; akik már jegy-
gyel rendelkeznek, alig jutnak
el a kapuhoz és bizony alapos
könyökmunka szükséges, hogy
elérje minden egyes fizető néző
az ígért földjét; magát a pálya
belsejét,

**Hatalmas embergyűrű várja a
meccset**

A Ripensia vezetősége bizo-
nyára számolt azzal, hogy rég
nem látott publikum gyűlik
egybe a nagyszerű viadalra,
gondoskodott is elég ülő- és
állóalkalmatosságról.

**Amikor fél hétkor el
kezd kattozni a szerkesz-
tőség kis Portable-gépe,**

a közönség percekre figyel a
lázás munkát, mely nem akar
elszalasztani egyetlen egy fel-
jegyezhető pillanatot sem a mér-
kőzés színes keretéről sem.

Meccs előtti hangulat

**Fél hét órakor már 5000
ember szorong a pályán,**

a bejárat felőli állóhely már
ölelkezik a félkörben és szem-
ben a tribünnel — melyen már
alig van talpalatnyi üres hely —
ötös sorok vannak lázasan és
idegesen a gigantikus harcra.
A tribün mindkét oldalán, autó-
buszok és egyéb szerek tetején
sűrű emberfűrtök helyezkedtek
el, nemsokára már recseg az első
pad a tribün alatt; tulsokan
kapaszkodtak rá. A pályát
kölülölelő fák csak úgy hemzseg-
nek a jövő nagy sportolótól:
szegény proletárgyerekektől. Bal-
ra a tribüntől, a kerítésen túl
emelkedő házak tetejére is fel-
kapaszkodtak azok, akik itt lak-
nak a pálya mellett és „páholy-
ból” élyezik majd az elkövetke-

zendő eseményeket. A régi,
forró Kinizsi-napoktól megma-
madt vagonbérlet is érvényesül,
a pályaudvarnak a bejáratnál
szembenfekvő sinpárjain ott áll-
nak a vasuti kocsik, melyek
tetején sok ember szorong. Bi-
zonyára

nem a „Waggon Lits”
irodájában váltották je-
gyüket.

Amikor 7 óra 13 perckor be-
fejezik a Kinizsi—Politechnica
diákcsoport elölmérkőzését, a ki-
váncsiság már tetőfokát érte el,
a korzópáholyok összes ülő-
helyei el vannak foglalva, akik
most jönnek, már csak a nyolc-
soros állóhely mögé tudnak el-
helyezkedni. Már a Mehala fe-
lőli állóhely is összelelkezett a
félkörben.

A fényképészek egész raja

várja izgatottan és felkészülten
a játéktérre vezető kijáratnál a
csapatokat, hogy megörökítse a
nagy Fradit. A tribünökön bot-
tokkal, lábakkal topognak az
emberek, itt-ott nyugtalan taps-
orkán zug fel körül a pályán;
mindenki a kijáratot lesi. A
nézők száma most már 6500-ra
emelkedett; az 1926. évi Buda-
pest—Temesvár válogatott óta
nem láttak temesvári pályán
ennyi nézőt.

Filmfelvétel készül a meccsről.

Nagy tapsvihar közepette fut
ki a Ferencváros együttese, élén
Turaival. A csapat sorfalat áll a
fényképészek előtt és a felvétel
után a ferencvárosi zászlóval
díszített kapuhoz vonulnak. Egy-
két perc és lelkes taps között
kifut a Ripensia Zomborival az
élén. A csapat üdvözlö a közön-
séget és a kapuhoz vonul.

A „Chronometer”-
cég képviselője, Goldmann Vil-
mos, a nagy mérkőzés min-
den fázisáról, a közönség moz-
galmas készülődéséről csinál
filmfelvételt. A „Chronometer”-
cég felvétele (helyisége a józsef-
városi Bul. Carol, Hunyadi-ut
11) a temesvári Capitol moziban
kerül vetítésre.

Ferencváros: Háda—Takács I.
Korányi—Laki, Sárosi, Lázár—
Tänzer, Takács II, Turai, Toldi,
Bodnár.

Ripensia: Zombory—Hoksári,
Ágner — Hrehus, Kotormányi,
Rafinszky—Beke, Ciolac, Wetz-
Schwarz, Dobay.

**A Ferencváros indítja a
labdát.**

a kis Takit szöktetik, aki 20 mé-
terről bombázza a kaput, Zom-
bóri nehezen kornerre ment. A
következő percben már a Ri-
persia fut le, Bekéhez kerül a
labda, aki kitör, de közelről
mellé lö. 3. percben Toldi lövése
Kotormány lábáról kornerre ke-
rül, Bodnár sarokrugását Ciolac
tisztázza. A 4. percben Murgu bíró
észrevételei magát, füttyül és a köz-
önség nem tudja miért. Hok-
sári először méltatlankodik, majd
ő rugja a szabadrugást a Fe-
rencváros ellen. 5. percben Tän-
zer fut le, de lövése Zombori
zsákmánya. A közönség Bin-
deát követeli Beke helyébe.
Sárosi—Toldi—Takács—Tänzer
a labda utja, de Rafinszki köz-
belép. 9. percben Beke szerel
egy labdát, középre adja Wetz-
nek, aki 25 méterről hatalmas
lövést küld a kapura: Háda re-
mek vetődéssel menti a veszé-
lyes labdát. 10. perc: Sárosi
szép passzt küld Takácsnak, aki
simán szökteti Turait, a center
nagy lövése a kifutó Zombori-
ban akad meg. A Ripensia tá-
mad rögtön utána és kornert
ér el, Dobai lövését Wetz-
mellé fejeli.

A 13. perc hozza a Ripensia-
nak a szerencsét.

**Hrehus kiad egy labdát
jobbszélre, Beke helyet
cserél Ciolackal, aki visz-
szajátszik Bekéhez, a kis
szélső lö, a labda kapu-
fáról pattan vissza és
Schwarz behelyezi az első
gólt (0:1)**

A következő percben a Ferencvá-
ros ellentámadásba megy át,
Toldi jó helyzetből hatalmas lö-
vést küld alig kapu fölé. 16.
perc: Beke—Schwarz—Dobai—
Wetz- a labda utja, de Ruda

lövése elkerüli a kaput. 19. perc:
Tänzer kornere Zombori kiejti,
nagy kavarodás, végül Ciolac
tisztáz. Most a Ripensia támad
jobbszélre, Beke labdáját Korá-
nyi kornerre szereli. A sarok-
rugás nem hoz eredményt.

**A közönség türelmetlenül
várja a Ferencváros szép
játékát,**

a jobbszárny alig van játékban.

A 23. percben Kotormány
35 méterről kísérli meg eltalálni
a kaput, de erős labdája fölé
megy. A 25. percben Kotormány
elfaultolja Turait, a büntető nem
eredményes. Egy perccel ké-
sőbb Beke tör ki, jó beadása a
tisztán álló Schwarzhoz kerül,
aki nehéz szögből alig mellé
küldi. 32. perc: Lázár faultja
miatt 16 méteres büntető: Wetz-
er rugja, de Ciolac lábáról Há-
dához pattan a labda. A 30.
percben Takács—Sárosi—Laky
tetszetős háromszögjátéka örven-
dezteti a nézőket, de az akció-
nak nicsen rendes befejezése.
Murgu bíró túl sokat füttyül,
ami a publikumot láthatóan za-
varja.

**A 35. percben Bodnár
szabadon marad, a hozzá-
kerülő labdával a kapu
elé száguld, ahol lövés
helyett bead, a jobbössze-
kötő helyére befutó Tän-
zer lö, Ágner fejjel ment;
Toldi biztos helyen áll és
gólba vágja a labdát (1:1)**

A 37. percben megszületik a
második Fradi-gól.

**Takács—Tänzer akcióból
Turaihoz kerül a labda,
aki röviden szökteti Tol-
dit, a balösszekötő közel-
ről magas lövéssel hálóba
küldi a labdát (2:1)**

A 39. percben a balszárny táma-
dása nagy zayart hoz a Ripen-
sia kapujánál, a védelem nem
találja helyét, Takács lö, a kapu
féléről pattan vissza és Ágner
menti meg a helyzetet. A követ-
kező percben veszélyes temes-
vári támadás, ám Beke lövését
Háda kornerre üti. A 43. perc-
ben Toldi viszi a támadást, Tu-

rai hatalmas lövése kapufáról pattan vissza, Zombori közben vetődött és az öt lépésre álló Takács a kapu fölé vágja a börgolyót. Fraditámadással fejeződik be a félidő. A levonuló játékosokat lelkesen ünnepelik.

Kotormány megsérül, visszaesik a Ripensia — a második félidőben

Szünet után a Ripensia Bürgerrel jelenik meg a pályán, a közönség lelkesen üdvözi a játékost. Beke helyett a Kolozsvárról származó Bindea áll be. A 2. percben Turai nagy lövését Zombori nehezen védi. Utána Dobai visz jó támadást, a labda átkerül Bindeához, aki elvétí, változatos mezőnyjáték után a 6. percben Takács kerül lövőhelyzetbe, erős labdáját, Zombori kiejti, de rögtön tisztáz a befutó Tänzer előtt. A következő percben a Ripensia vezet két támadást, a Fradi felszabadít és kornert ér el, mely eredménytelen. A 9. percben Kotormány megsérül, Raffinszki megy centerhaliba és Lakatos jön be helyére. Takács kerül két jó helyzetbe, de fölé lö. A 11. p-ben Tänzer-Takács-Toldi a labda útja, Zombori a lövést védi. 12: szép Fradi-támadás, Tänzert szokteti Takács, a szélső kicselezi Lakatost, középre ad, a labdát átengedik Toldinak, aki mellé küldi. Utána Schwartz és Bindea eltaktikáznak egy jó helyzetet. A 15. percben Toldi belép Hoksáriba, de Murgu a Ripensia ellen itéli a büntetést, melyet Bodnár lö, a védelem kornerre ment. A sarokrugás veszélyes kavargást idéz elő, de lövésre nem kerül sor.

A 18. percben esik a harmadik Fradi-gól. A Ripensia védelme nem tud idejében menteni és a vendégek csatársora rövid passzátk után Takácshoz jutatta a labdát, aki a szerelni akaró Bürger előtt ellenkező sarokba vágja a bőrt. (3 : 1).

A Ferencváros mindinkább uralja a mezőnyt, mert Kotormány kiválása sulyosan visszavetette a temesvári együttest. A játékban már nincs iram, Bindeán minden labda elvész: vagy szerelik vagy rosszul ad be; kár volt Bekét kitenni a csapatból. 25. perc: régi Tänzer-lövést látunk, Misi megszökik és nehéz szögből lö, de Zombori jól helyezkedik. A meccs ellaposodott, inkább a Fradi játszik. Két perccel később Dobai jó beadását ismét Bindea teszi tönkre. Utána Turai szenzációsan huz hátra kapura egy labdát, de Zombori helyén van. Szinte üdítően hat, hogy a Ripensia vezetősége kicseréli Bindeát Bekével, aki rögtön formás támadást készít elő. A 30. percben Hrehus csak kornerre tud menteni. Turai fordulatból lö kapu fölé,

A 34. p-ben Wetzler-Schwartz támadását Laki kornerre menti, de a sarokrugásnak nincsen eredménye. A 38. percben Hada kifut, elejti a labdát, a kapu üres, Takács I fut be, de a védelem, nehezen bár, utolsó percben ment. A 38. percben Beke tör ki, jó lapos lövése hajsúlyra fut el a kapu előtt ki a kornerponalra. Takács-Turai-Toldi-ak-

ció Toldi magas lövésében vész el. A 41. percben Dobai tiszta labdát dolgoz ki, beadása kitűnő, de Weitzer kihagyja. Mbst a Ripensia támad, de a csatárok kapkodnak. Utána Tänzer nagyszerűen beadását Zombori szépen lehuzza. A 43. percben a Ripensia kornert ér el — eredménytelenül. Az utolsóelőtti percben a közönség a pálya felé tódul, hogy a játék után ünnepelje a játékosokat.

A Ferencváros — Ripensia mérkőzés grafikona holnap reggeltől kezdve a Sport és Kritika fényképkiadásában, I. Mercyucca 2. szám alatt lesz közszemlére kitéve.

Kritika

Magáról a játékról nem mondhatjuk el, hogy a közönség várakozását száz százalékgig elégitette ki. A publikum a budapesti sajtó közlései alapján emberfeletti teljesítményt várt, de kiderült, hogy

a Ferencvárosban is csak emberek rugják a labdát,

akik igen szép, igen tetszetős profifutballt játszottak ugyan, de amelyhez hasonlót máskor is látunk már Temesváron. A mutatott játék alapján legfeljebb az a tanulság vonható le, hogy a többi budapesti csapat nivója esett, míg a Fradi meg tudta őrizni régi standardját.

A játékosok.

Hada, az ifju kapus ügyes, biztoskezü kapuvédnek bizonyult. A hátvédek közül Takács, az öreg Mari néni azt a szólásmondást igazolta, hogy jó az öreg a háznál, mert a teljesen formán kívül lévő Korányit is minden tekintetben pótolta. A fedezetek közül a szélsőket illeti dicséret, Sárosi több hibát ejtett, mintha a két rivális közül Kotormányi bizonyult volna nyugodtabb középfedezetnek. A csatársorból a jobb szárny az első félidőben keveset mutatott, csak szünet után vezetett néhány sikerült akciót. Turai okos elgondolásai és Toldi lövőkészsége vittek harmóniát a támadólánc munkájába, míg Bodnár csak „tartalék” stílust játszott.

A Ripensiából Zombori gyakran volt Fortuna kegyeltje, de az első gólban erősen benne volt. A szerepített három bekk közül itt is az „öreg” Hoksáry klasszisa, a halvesorból Kotormányi higgadt, megfontolt játéka emelkedett ki, Hrehus is megbízhatóan játszott, Raffinszkinak semmi sem akart sikerülni, bár dicséretére legyen mondva, tul-tengő temperamentumát ugylátszik leküzdötte. A csatárok közül Bekét kár volt kicserélni, Bindea még annyit sem mutatott. A belső trió munkája ellen nem emelhető kifogás, egymás munkáját hatásosan támogatták. A csatársor legjobb embere kétségkívül Dobay volt, aki Kotormányival együtt a legkiemelkedőbb játékot mutatta. A halvesorba később beállított Lakatos nem felelt meg.

Vélemények a mérkőzésről.

Dr. Máriaassy Lajos MLSz szövetségi kapitány: A szépen indult játék az első félidőben vál-

tozatos küzdelmet hozott. Kotormány lesérülése után a Ripensia erősen visszaesett. A Ferencvárosban a belső trió, Laky és Takács I játéka tetszett. A Ripensziában szépen játszott a csatársor balszárnya.

Blum Zoltán, a Ferencváros edzője: A Ripensia nagy játékert képvisel. Csapatunk a második félidőben megközelítette formáját.

Balázs Dénes mérnök: A két csapat küzdelme szép sportot hozott. A Ferencvárosban Lyka, Toldi és Turai játéka tetszett. A Ripensiában Kotormány és a balszárny játékát érheti dicséret.

Junger József

66 éves, máriaföldi lakós a meccs izgalmak közepette szívzseléhiűdés következtében meghalt a tribünön. Az öregur lelkes sportember volt, aki a mérkőzés kedvéért utazott be Temesvárra egész családjával. A tragikus haláleset mély megdöbbenést és őszinte részvétet keltett.

Igy látta

a lírai költő . . .

„Ha egy 15 cm. átmérőjű labdára rászabadítanak huszonkét embert . . .”

Nekem mesélhetnek a drukerek akármit, tölem nyilatkozhatnak a kritikusok akárhogy, az a tegnapi labdarugási história mégis így történt: Az egyik kapu felett zöld-fehér, a másik felett vörös-sárga színű zászlót lobogtatott nem is olyan nagyon a szél, mert a zászlók rácsavarodtak a rudakra. Mikor vagy hatezer ember együtt volt a tribünön és a pálya körül a fenti zászlók színeivel azonos dresszű játékosok szaladtak ki a pályára, ahol fényképezek lepték körül őket, mint legyenek a cukrot, aztán három ur valami pénzdarabbal játszott, feldobták a levegőbe, majd a pálya közepére odaállítottak egy körülbelül 15 centiméter átmérőjű, levegővel felfújt gummilabdát, amit ettől a perctől kezdve szakadatlanul rugdosztak ide-oda emberbe, arcba, tömegbe, földbe és amint később kiderült négyszer a kapuba is. „A tömeg hipnotizáltan csüngött azon a megkerült labdán és annak az ide-oda pattogása olyan élvezetet, gyönyört, bosszankodást és izgalmat váltott ki az emberekből, amit akárhogy is tiltakoztam ellene, én is kénytelen voltam érezni magamon. Ugyanis egy mögöttem ülő urnak a lábujjaiba szállt az izgalom és kétszer háromnegyed órán át lehetőleg az oldalbordáimat rugdosgatta, az egyik gólnál pedig olyat ütött a vállamra, mintha én lennék ennek az oka. Ennek az elementáris izgalomnak azonban egy vidéki bácsi lett az áldozata, mert annak a tizenöt centiméteres labdának eszeveszett cikkázása anynyira hatott rá, hogy a tribünön a szívéhez kapott és meghalt. Hatvanhat éves koráig nem volt semmi baja, egyszer életében bejött Máriaföldről Temesvárra, hogy megnézze a Fradit és hoitan vitték el. A babonás falusiak kitudja mit okoskodnak majd ki ebből a tragédiából.

A körülöttem ülők ellesett megjegyzéseiből és beszédeiből megtudtam, hogy valami Sári és Mariánéni voltak a pályán, hogy Kotormányi már kész és Toldi mégis csak tud. Viszont sokan keresték a világhírű halvesort, ezzel szemben a bírónak sokan papaszemet ajánlottak.

Az én figyelmemet az egész idő alatt egy érdekes látvány kötötte le a legjobban. Szemben a tribünnel a Luna park egyik fáján egy potyanézó csüngött az ágbakapaszkodva. Két órán keresztül ölelte a fa törzsét és azon mulattam a legjobban, hogy amikor gól volt nem tudott tapsolni, mert leesett volna. Borzasztóan szenvedhetett szegény, taps helyett, a lábait lo-gatta a levegőbe. Aztán meg nem tudtam megérteni, hogy öt ferencvárosi játékos alsónadrágján a térd felett miért van egy zöld csik, és miért nincs a többiekén is? Mi itt a különbség? Megint egy probléma, most töprenghetek rajta.

Azért mégis csak volt valami azon a tegnapi meccsen. Ha hatezer ember összegyűl ordít, tapsol, pfojul és tülekedik, annak mégis csak kell hogy legyen valami oka. Hogy mi, én így hirtelenjében bizonyísten nem tudnám megmondani. De valószínű ilyenminek kell történnie, ha egy tizenöt centiméter átmérőjű levegővel telt labdára rászabadítanak huszonkét embert.

Ormos Iván.

Fájt a sportemereknek a temesvári sportegyesületek „diszfelvonulása”, mely ellenpropagandája volt a sportnak és diszkreditálta városunk sportéletét

A disztrikt elhatározta, hogy nagyszabásu sportünnepséget rendez, a nemzeti ünnepen, hogy lerója háláját, szeretetét és hódolatát a román sport legmagasabb protektorának, Őfelsége Károly királynak.

A TMTE-pálya volt az „ünnepi-program” színtere. A sportegyesületek nagyon lassan, pontatlanul és gyér számban jelentek meg.

Sancu főhadnagy a disztrikt elnöke méltatta az ünnep jelentőségét, majd a „Banatia” fuvós zenekara eljátszotta a nemzeti himnuszot, ezután a

TMTE és TTE tornászai nyujton és korlátan mutatottak be ügyességüket.

A pompás látványt nyujtó tornagyakorlatok után, kezdetét vette a felvonulás, mely vegyes benyomást keltett, mert az egyesületek nagyrésze távolmaradt, a résztvevők pedig, vezetőség nélkül, főleg törpe játékosokkal képviseltették magukat. A felvonuláson a következő egyesületek vettek részt: TTE, Előre, Rapid, Banatul, Pátia, Electrica, Unirea és TMTE.

Kinizsi ifi—Tricolor ifi 4:3 (3 : 1). (Hajdu-kupa).

Kinizsi—Politechnica 2:1 (1:0).

JOGT—Juventus 3:1 (2:0).

Góllövők: Oláriu (2), Cioca, illetve Onódi 11-esből.

A szerkesztésért és kiadásért felel: Hajdu Jenő.

Nyomatott

a „Minerva-”nyomdában